

邀特首五一落區 傾聽打工仔訴求

工聯會：下月底內地勞模來港交流 弘揚工匠精神振奮人心

每年5月1日是國際勞動節，亦是表揚一眾打工仔的日子。香港工聯會昨日宣布，將於本月底起舉行一系列五一勞動周活動，包括於勞動節當日邀請香港特區行政長官李家超及部分特區政府官員，到不同行業的工作地點，傾聽前線打工仔的聲音並回應訴求；並會於下月底邀請內地勞動模範來港舉行座談會和交流，弘揚勞模精神和工匠精神。工聯會期望透過一系列活動引起社會對勞動尊嚴、勞動價值的重視，起到改變社會風氣，振奮人心的效果。

◆香港文匯報記者 費小燁

工聯會會長、立法會議員吳秋北表示，工聯會一直非常關心和重視打工仔，而勞動者撐起香港三次產業結構轉型，為經濟帶來新增長動力。因此，工聯會今年舉辦五一勞動周活動，以多種多樣的形式來弘揚勞動精神，關心工人，表達打工仔的訴求，保障僱員權益，促進高質量充分就業。

吳秋北：推動工運事業高質量發展

對於今年繼續不會於勞動節當天透過遊行表達勞工訴求，吳秋北指遊行並非表達訴求的唯一方式，相信今次透過一系列的活動，以多種形式表達打工仔訴求，從而表彰或肯定他們的付出，更能體現勞動節的精神。

他強調，如今香港已經邁入由治及興新階段，新工運必須帶頭刷新認知，開創新時代愛國工運新形態，推動工運事業高質量發展。

工聯會理事長、立法會議員黃國介紹今年五一勞動周的焦點活動，包括邀請行政長官李家超、政務司司長陳國基、勞工及福利局局長孫玉菡等特區政府官員落區，到不同行業的工作地點面對面探訪和慰問前線打工仔，並聽取



◆工聯會昨日宣布，將於本月底起舉行一系列五一勞動周活動。
香港文匯報記者北山彥 攝

他們的訴求；於明日（23日）舉辦五一勞動節酒會；後日（24日）將聯合勞工界作出「五一宣言」；以及於本月27日到政府總部遞交「五一倡議」等（見表）。

工聯會今年提出的「五一倡議」，主要內容包括：配合八大中心發展，制訂人力資源規劃加強職業教育與培訓；監督輸入外勞和人才計劃；確保本地就業優先；加強新就業形態保障，完善三方協商機制；遏止嚴重工業意外，改善職業安全健康；以及完善退休保障，優化強積金制度。

五一勞動周系列活動一覽

日期	活動
4月23日	工聯會五一勞動節酒會
4月24日	勞工界聯合「五一宣言」
4月27日	工聯會到政府總部遞交「五一倡議」
4月28日	當日為「國際工傷紀念日」，工聯會職安健協會到政府總部表達訴求
5月1日	邀請特區政府官員探訪和慰問前線工人
5月1日至4日	各工會向打工仔打氣加油行動
5月下旬	邀請勞動模範舉行座談會和交流

資料來源：工聯會
整理：香港文匯報記者 費小燁

各界冒雨抗議美英歐盟抹黑香港



◆民建聯強烈譴責七國集團及歐盟外長和歐盟代表惡意攻擊香港國安法和《維護國家安全條例》。
受訪者供圖



◆市民前往英國駐港總領事館抗議，強烈譴責英國惡意攻擊抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》。
受訪者供圖



◆市民前往歐盟駐港辦事處抗議，批評歐盟老調重彈，故意抹黑、污蔑香港法治。
受訪者供圖

香港文匯報訊 香港國安法2020年6月30日實施以來，止暴制亂，發揮「定海神針」作用；《維護國家安全條例》上月完成立法，香港法治步入新階段。香港特區維護國家安全的正當舉措，一直以來卻遭到外國勢力不停詆毀、抹黑、攻擊。近日，七大工業國集團（G7）和歐盟外長會議發表抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》的不實言論，引起香港社會的憤慨。昨日，香港政團及各界人士冒雨分別到美國駐港領事館、英國駐港領事館和歐盟駐港辦事處抗議，並強烈譴責美西方國家及相關集團的雙標行為。

揭美西方典型政治霸權虛偽雙標

民建聯副主席周浩鼎和陳學鋒，聯同多名立法會議員、區議員、社區幹事，昨日下午到美國駐港總領事館抗議。他們指出，香港制定《維護國家安全條例》既是履行基本法第二十三條立法的憲制責任，更是民心所向。維護國家安全更是所有主權國家及所屬地區的首要任務，也是不能觸碰的底線。美國便最少有21條與維護國家安全相關的法

律，而七國集團其他成員和各歐盟國家亦各自制定了保障自身安全的法律安排，這些國家竟然對香港保障國家安全的舉措說三道四，實屬可笑，充分暴露美西方的典型政治霸權和虛偽雙標。

民建聯提到，美西方國家過去已多次就香港特區保障國家安全事宜橫加干預，更施以種種手段，阻撓特區完善保障國家安全制度，包括多次恐嚇和「制裁」特區政府官員、法官、執法人員等，又與多名涉嫌觸犯危害國家安全罪行，潛逃外地的通緝犯公然勾連。民建聯深信，美西方種種霸凌行徑肯定不會得逞，國家和特區政府在保障國家安全的決心和工作，絕對不會有任何退縮。

市民批西方政客見不得香港好

昨日中午，有市民團體冒雨前往歐盟駐港辦事處抗議，譴責和反對歐盟惡意攻擊抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》。市民林先生表示，歐盟老調重彈，故意抹黑、污蔑香港法治。香港如今安定寧靜，從由亂到治到由治及興，現在完善了維護國家安全法

律的香港，發展經濟改善民生勢在必行。歐盟及西方亂港勢力如此不斷污蔑香港，抹黑香港的法治，看來是真急眼了，就是見不得香港如此的安定寧靜。他批評歐盟炮製政治鬧劇，禍港之心險惡，行徑卑鄙無恥。

亦有一批市民前往英國駐港總領事館抗議，強烈譴責英國惡意攻擊抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》。市民陳先生表示，香港事務屬於中國內政，不容英國指手畫腳，抹黑歪曲，英國無資格對香港說三道四。英國政客這種行為歸根到底就是見不得香港好、見不得香港市民過上安居樂業的生活，如此之霸權、霸道、霸凌，行徑卑鄙無恥下流。

陳先生說，香港國安法實施以來，社會安定、經濟復甦、安居樂業，發展形勢一片大好，《維護國家安全條例》的實施更是為香港上了雙保險，是完善香港法律漏洞，維護「一國兩制」長期行穩致遠的根本。市民堅定支持香港國安法和《維護國家安全條例》，堅決守護香港繁榮穩定，鞏固香港營商和金融中心核心地位。

李慧琼：「易」入腦方式推愛國主義教育

香港文匯報訊（記者 藍松山）香港特區政府於今月初宣布在「憲法和基本法推廣督導委員會」下成立「愛國主義教育工作小組」，由全國人大常委會委員李慧琼擔任組長。李慧琼昨日表示，小組將於本月召開首次會議，香港推行愛國主義教育的目標是要建立以愛國愛港和「一國兩制」相適應的主流價值觀，配合特區政府的施政政策，旨在讓市民認識國家發展和成就。她希望透過一系列工作，從個人、家庭、學校和社會教育，讓市民全面認識國家的歷史、文化、成就、建設和外交，形成對國家的擁護、尊敬和愛護等，會以靈活、市民容易接受和「入腦」的方式進行。

李慧琼昨日出席一個電視節目時，被問到本港的愛國主義教育是否需要跟隨內地、需要愛黨和社會主義。她表示，去年內地通過的《愛國主義教育法》是重要參考，但不會直接適用於香港，小組會用一系列適合香港的方式推行愛國教育。她指出，目前非政府機構不少持份者，已自發推廣愛國教育，關鍵是做好協調，希望能進入不同界別、年齡和階層的市民，讓市民自然產生對國家的尊敬、愛護等。

難量度工作成效 不等於不需做

她認為，無法量度愛國情感和政府相關工作的成效，但與公民教育、鼓勵孝順等相似，不等於不需要做。她指出，由於國家目前是由執政黨代言，自然會對國家的執政黨體制和運作有認識，從而產生認同。香港特區雖然實行資本主義制度，但需要對國家的社會主義制度有所認識，了解制度的好處、局限和挑戰。

在被問到會否將愛國主義教育推展到外資及宗教團體等時，李慧琼表示，不少外資企業亦有安排員工到內地工作，可親身了解國家的發展和成就，亦有不少宗教團體的辦公室有擺放國旗和國徽。她強調，愛國主義教育亦無任何強加意圖。

民政專員如地區治理「火車頭」 麥美娟：要做到心中有民有責有戒

香港文匯報訊（記者 康敬）「香港特區政府民政事務專員地區治理研修班」一行完成在內地的5天研修考察行程後，昨日傍晚從杭州返抵香港。研修班團長、民政及青年事務局長麥美娟形容，專員是特區政府在地區治理上的「火車頭」，她希望專員將今次研修班的學習成果帶到工作崗位，做到心中有民、心中有責、心中有戒，更好地落實地區治理的政策和措施，更好地為市民排憂解難。

麥美娟昨日見傳媒時表示，今次是特區政府完善地區治理後，全港18區民政事務專員共同前往內地學習，意義重大。她表示，研修班獲國務院港澳事務辦公室副主任王靈桂會見，對方肯定民政事務專員的地區治理工作，勉勵他們要繼續以民為本，盡心盡力做好地區工作，為市民建設一個美好的社區，並提醒大家「民生無小事」。

麥美娟表示，大家一定要做好市民關心的工作，也要處理好市民在地區上遇到的問題，要做到心中有民、心中有責、心中有戒。

除了在北京的研修學習，一行人也到浙江省考察地區治理，包括「楓橋經驗」陳列館等，麥美娟表示，「楓橋經驗」強調以民為本，核心是減少矛盾，矛盾產生之後就要及時化解，這對於香港在地區治理的工作有很大啟發。另外也學習了如何加強基層治理，以及國家社區建設的地方經驗等。